



Jenišovický

zpravodaj 1/2023



PŘEHLÍDKA DECHOVÝCH KAPEL

Pořádá obec Jenišovice spolu s ČČK Jenišovice a SDH Jenišovice
za podpory Pardubického kraje



Kdy: 3. 9. 2023 od 13:30

Vystoupí:

- **Bašapa** – dětská dechová kapela
kapelník Ondřej Lisý
- **Barevná muzika**
kapelník František Machač
- **Pardubická šestka**
kapelník Ladislav Šauer

Vstupné: 80,-Kč

Posvicenské koláče a ostatní občerstvení zajištěno.

!!!!!!! V případě nepříznivého počasí se akce KONÁ na sále Kulturního domu v Jenišovicích !!!!!!!

Vážení spoluobčané,

po delší odmlce se Vám do rukou dostává srpnový zpravodaj obce Jenišovice. V něm se dozvíte o plánovaných a již uskutečněných akcích, které pořádají naše místní spolky, za což jim patří velký dík.

I já bych Vás rád pozval na blížící se akci, kterou pořádáme ve spolupráci s ČČK Jenišovice a SDH Jenišovice. Jedná se o již 23. ročník tradiční Přehlídky dechových kapel, která proběhne 3. září 2023 od 13.30 na „Ostrůvku.“ Vystoupí zde dětská kapela Bašapa, Barevná muzika a Pardubická šestka. Těšit se můžete i na tradiční posvícenské koláče.

Období letních prázdnin a dovolených se nám pomalu blíží do finále. Pevně věřím, že jste si léto užili, odpočinuli jste si a načerpali jste mnoho sil, ať už na návrat do pracovního režimu nebo s dětmi do každodenního koloběhu školního roku ☺

Užijte si krásné babí léto a všem dětem přeji klidný a pohodový nástup do školních lavic a kolektivu.

David Pitra
místostarosta obce

ZPRÁVA OBECNÍHO ÚŘADU

❖ Komplexní pozemkové úpravy

V červenci probíhalo v terénu zjišťování hranic pozemků pro KPÚ. Vlastnické hranice byly šetřeny především na obvodu komplexních pozemkových úprav (hranice katastrálního území a hranice parcel, hranice zastavěné nebo zastavitelné části obce, silnice, vodní toky apod.) Podkladem pro zjišťování hranic byly dosavadní informace katastrálního úřadu. Při zjišťování hranic se vyšetřoval skutečný průběh hranice v terénu, který se porovnával s jejím zobrazením v



mapových podkladech. Zjišťování průběhu hranic pro účely pozemkových úprav prováděla komise složená z pracovníků pobočky katastrálního úřadu, zpracovatele návrhu komplexních pozemkových úprav a starostky obce Jenišovice. Ke zjišťování průběhu hranic byli zváni vlastníci pozemků v případech, kdy je jejich účast potřebná pro vyjasnění vlastnické hranice v terénu. Tvořili-li hranici obvodu pozemkových

úprav hranice obce, zvou se vždy zástupci sousedních obcí.

❖ Odkanalizování obce

Od jara letošního roku je již hotova projektová dokumentace na odkanalizování obce Jenišovice. Nyní se blížíme do finále i se získáním podpisů majitelů dotčených nemovitostí (pozemků).

Dalším krokem je výběr dodavatele (projektanta) na vypracování **Projektové dokumentace pro provádění stavby**. Výběr dodavatele by měl proběhnout na podzim 2023.

❖ Černé skládky

Množí se nám případy nelegálního odložení odpadu neboli „černé skládky“. Poslední černou skládku jsme řešili na začátku srpna, kdy neznámý původce odpadu „uložil“ stavební odpad vedle cesty na Mentour.



❖ Workoutové hřiště

V dubnu letošního roku bylo na Jedlé zahradě namontováno Workoutové hřiště.



❖ Rozdělovník

„Stavba protipovodňové ochrany Štěnce je hotová - Na podzim loňského roku se začalo s realizací projektu, jehož cílem bylo ochránit Štěnec, před velkou vodou. Začátkem června pak byla stavba za necelých 7 milionů dokončena. Jde o první stavební akci, kde zajišťoval financování a technický dozor Institut environmentálních výzkumů a aplikací - IEVA, jehož zakladatelem je Pardubický kraj.



Na Řepnickém potoce je vybudován rozdělovací objekt přibližně 500 metrů nad obcí, jenž k ní pustí jen takové množství vody, kte-

ré bezpečně proteče zatrubněním ve Štěnci. Zbývající průtok bude směřovat přes Štěnecký rybník a obci se zcela vyhne. IEVA získala na projekt finanční podporu prostřednictvím Norských fondů z výzvy Bergen, která pokryla asi 85 procent celkových nákladů na stavbu,“ uvádí radní pro venkov, životní prostředí a zemědělství Miroslav Krčil.



❖ **Po ohlédnutí za akcemi a projekty, které jsou již realizovány, nás ještě v letošním roce čeká:**

- V říjnu proběhne výměna oken v 1. patře budovy bývalé školy v Jenišovicích,
- Probíhají projektové práce na Projektu utěsnění požární nádrže v Zalažanech,
- Od srpna bude možné žádat o podporu z IROP na rozšíření požární zbrojnice,

- Máme hotový projekt na opravu kabin v Jenišovicích, nyní je projekt k posouzení na Stavebním úřadě Chrast (bude se realizovat, za předpokladu vyhlášení vhodné dotace),
- Na podzim bude probíhat výběrové řízení na zpracovatele pasportu Vodovodu a kanalizace ve vlastnictví obce,
- Na podzim bude probíhat výběrové řízení na zpracovatele projektové dokumentace pro provádění stavby na odkanalizování obce.

SETKÁNÍ RODÁKŮ A PŘÁTEL ŠTĚNCE A MRAVÍNA

V sobotu 17. června 2023 jsme se opět sešli na našem srazu ve Štěnecké stodole, kde se pořádají různé společenské akce. Tentokrát se nás sešlo kolem 50 příznivců. Přišli i noví mladí obyvatelé Štěnce. A pro zajímavost uvádíme, že nejstaršímu hostu bylo 87 let a nejmladšímu 8 měsíců.

Všichni se dobře bavili a vzpomínali na časy dětství a mládí, které zde prožili. Samozřejmě jsme pohovořili, co je u nás za rok nového, co se nám podařilo a co se podařilo méně.



Opět každý něco přinesl ke kávě, vínku a pivu. Velmi všem děkujeme za toto pohoštění, bylo vynikající. Děkujeme především Míšovi Burešovi, který obstarával pípu a roznášel nám dobrý tekutý mok.

Poděkování patří také obecnímu úřadu za finanční dar a paní starostce za pomoc s touto akcí.

Doufáme, že příští rok se opět v červnu sejdeme. Dáme všem včas vědět přes e-mail nebo whatsapp.

Zdravíme všechny naše účastníky tohoto milého setkání a těšíme se na příští sraz.

Vlasta Vokáčová a Ladka Karbanová

MS OLŠINKA

Vážení spoluobčané, přátelé přírody a kolegové.

V krátkosti bych vás chtěl informovat o práci a dění našeho spolku v roce 2022-2023.

V roce 2022 jsme museli podle zákona udělat nové nájemné smlouvy s vlastníky pozemků. Byla to časově velice náročná práce, ale podařilo se vše dotáhnout do konce. A proto od 1.4.2023 může spolek dále myslivecký hospodařit na 2028 ha dalších 10let.

25.2.2023 proběhlo sčítání zvěře, které je každý rok povinné ze zákona pro všechny spolky. Toto sčítání se odevzdává pověřenému úřadu a podle výsledku sčítání se hospodaří se zvěří celý rok. 23.3.2023 se uskutečnila výroční členská schůze. Na začátku přivítal p. Hendrych zástupce obce pí Serbouskovou a p. Pitru. Za Agro se dostavil p. Černoorský a p. Šilar. Pan Vlastimil Hendrych zhodnotil práci všech členů v roce 2022-2023 a poděkoval za aktivní přístup a reprezentaci našeho spolku. Jsou to akce pořádané sousedními spolky i okresním mysliveckým spolkem. Potom předal slovo finančnímu hospodáři a mysliveckému hospodáři. Pan Ivan Pitra nás seznámil s hospodařením za rok 2022, a zjistilo se, že jsme v minusovém výsledku. V budoucnu se musíme zabývat tím, kde získat finance. Pan Jiří Dostál ml. informoval přítomné o plnění lovu za rok 2022-2023. Plán srnčí zvěře byl splněn na 90%. Bohužel i v tomto

roce došlo ke střetu zvěře s auty. Počet sražených kusů byl 14. U prasete není odstřel plánovaný, ale podařilo se ulovit 47 kusů. Co se také odstřelu lišek, jako každý rok přesáhl počet 50 a to přesně na 57 kusů.

1.4.2023 jsme podruhé pořádali akci „Uklidíme Česko“ Počasí nám vůbec nepřálo, a tak se této akce zúčastnili hlavně členové a jejich rodinní příslušníci. V této akci budeme i nadále každý rok pokračovat. Míst na uklízení okolo našich krásných vesnic je dost.



Od 19.5.-21.5.2023 se konala každoroční výstava trofejí v Bítovanech. Účast z řad veřejnosti i myslivců byla průměrná, i když bylo co hodnotit. Náš spolek zde získal stříbrnou medaili za srnce. Krásný úspěch našeho spolku.

Náš spolek byl požádán obecním úřadem Vinary, zda bychom neměli zájem zúčastnit se jejich akce pro děti a jejich rodiče. Členové výzvu přijali, a to opravdu vážně. Pro účastníky navařili guláš, klobásy z udírny a byl i velká zájem o klobásy k prodeji sebou. Vše bylo samozřejmě z divočiny. Odezva byla kladná, a to nás potěšilo.

A tak doufám, že jsem naladil dostatečně vaše chuťové pohárky. Chtěl bych Vás za sebe i myslivecký spolek pozvat na akci, která se bude konat 26.8.2023 od 11" hod. na „ OSTRŮVKU" v Jenišovicích. Od 11 hod. bude zvěřinový guláš a klobásy z udírny. Od 14hod. budou grilované kýty z divočáka. Pití po celý den zajištěno. Máme zde připraven i program pro děti. Různé soutěže, poznávání zvěře i stop, střelba ze vzduchovky a další akce.

Těšíme se na vaši účast na akci.

Myslivosti zdar za myslivecký spolek.



Jírka Dostál ml. Myslivecký hospodář

SDH ŠTĚNEC - MRAVÍN

Uskutečněné akce za rok 2023

- SDH Štěnec – Mravín se opět i letos podařilo uskutečnit poměrně hodně plánovaných akcí.

Pálení čarodějnic - 30. dubna jsme zorganizovali pálení čarodějnic u požární nádrže ve Štenci pro děti i dospělé s opékáním vuřtů a dalším občerstvením. Pobavily se nejen děti, ale i dospělí.

Memoriál Bohuslava Myšky - 22. dubna jsme se zúčastnili dalšího ročníku Memoriálu Bohuslava Myšky v Jenišovicích. V kategorii muži

soutěžilo 22 týmů. Vítěz převzal putovní pohár z rukou paní Myškové. Tým SDH Štěnec – Mravín se umístil na 19. místě v kategorii mužů.

Okrsková soutěž - první kolo požárního sportu proběhlo v sobotu 13. května v Ostrově. Zde jsme byli zastoupeni starším družstvem mužů. Naše družstvo starších mužů se umístilo na 3. místě.



O pohár starostky – Vinary - dne 22. července jsme se zúčastnili další hasičské soutěže „O pohár starostky“ ve Vinarech. Zde jsme byli zastoupeni starším družstvem mužů. V kategorii starších mužů jsme se umístili na 2.místě.



Rybářské závody. Pro děti i dospělé jsme uspořádali v sobotu 29. července ve Štěnci na malém rybníku (hasičské nádrži) soutěž v rybaření, kde především děti zažily okamžiky napětí i radosti z úlovků a z ocenění po ukončení soutěže. Na těchto rybářských závodech byla celkem hojná účast soutěžících i diváků.

Taneční večer s živou hudbou. v sobotu dne 29. července se nám opět podařilo uskutečnit v obecní stodole již tradiční taneční večer s živou hudbou. Bylo zajištěno občerstvení i poměrně bohatá tombola. Taneční večer s hudbou se velmi vydařil, pobavilo se více než sto dospělých a mládeže, nejen místních, ale i z okolních vesnic a měst.

Cestovatelská přednáška s promítáním fotografií a krátkých filmů.

Dne 19. srpna se uskutečnila pro občany i širokou veřejnost v obecní stodole ve Štěnci cestovatelská přednáška **Nepál - Everest trek a Madeira – turistika**. Promítání obrázků a krátkých filmů s komentářem z cestování po Nepálu v říjnu roku 2022 a turistiku na Madeiře v dubnu 2023 přiblížil zájemcům cestovatelské zážitky Josef Rozlivka a Josef Rejfa.

Zbývající plánované akce na rok 2023

Malý turnaj ve stolním tenise - Září. Plánujeme také opět uspořádání malého turnaje ve stolním tenise v obecní stodole ve Štěnci 30.9.2023 od 13.hod.Tento turnaj je jen pro místní obyvatele.

Po skončení turnaje ve stolním tenise jste tento den od 19.hod. zváni na posvícenské posezení do obecní stodoly ve Štěnci.

Memoriál Jiřího Richtera v karetní hře „Prší“ - Říjen. Dne 28. října 2023 se uskuteční v hasičské klubovně ve Štěnci další ročník memoriálu Jiřího Richtera v karetní hře „Prší“. Začátek bude ve 13.hodin. Startovné na tento turnaj je 100 Kč.

Další informace o činnosti SDH Štěnec – Mravín naleznete v dalších vydáních Jenišovického zpravodaje a také na <http://www.obecjenisovice.cz/> v odkazu Spolky a obč. sdružení.

Za SDH Štěnec – Mravín, Josef Rozlivka

TJ SOKOL JENIŠOVICE

Vážení spoluobčané a fanoušci našeho fotbalu,

od posledního vydání zpravodaje se v našem klubu událo mnoho změn. Loňskou sezónu 2022/23 jsme nakonec zakončili na 8 místě, díky čtyřem výhrám v závěru sezónu v nadstavbové části.

Ještě před závěrem sezóny se nám podařilo díky pardubickému kraji pořídit nový sekací traktůrek Seco starjet P 5 122 na údržbu našeho hřiště, kdy se stále snažíme vylepšovat trávník a okolí hřiště. Díky dotaci a samozřejmě i našeho nemalého finančního příspěvku, můžeme zvelebovat zelený pažit.



Dále pracujeme na dokončení projektové dokumentace na dostavbu kiosku, a tak i slušného prodeje při fotbalových utkáních i při dalších akcích.

Na začátku července jsme uspořádali turnaj v malé kopané. Doražilo k nám 8 mužstev a jedno z nich až od Liberce**FC Jenišovice**, za což moc děkujeme a doufáme, že naše družba se bude rozvíjet dál. Mužstvo skončilo na krásné 3. místě a výhercem celého turnaje se stalo mužstvo NULOVA TOLERANCE.



Letní příprava začala v pátek 28. července a snažíme se scházet každý pátek. Přípravný zápas proběhl minulý týden, kdy jsme zajížděli do nedalekých Rosic s konečným výsledkem 2:2.



Tento víkend začne nová sezóna a první zápas na čeká hned derby, kdy v neděli 27. srpna jedeme na Vraclav.

Po konci sezóny opustili náš klub dva hráči - Michal Vomočil a Michal Schutermeter. Oba do nového působiště TJ Luže. Přejeme, ať se jim v novém oddíle daří. Zatím se rýsují dva příchody hráčů, kteří jsou v přípravě a snad se nám podaří posílit kádr do nové sezóny. Přeji za celý náš oddíl hezký zbytek prázdnin a brzy se uvidíme na domácím zápase.

Za TJ Sokol Jenišovice – Pitra David, předseda klubu

ČČK JENIŠOVICE

Vážení a milí spoluobčané ☺

Ani v letošním roce jsme neusnuly na vavřínech a připravily jsme pro Vás mnoho akcí – Babský bál, Dětský karneval, Pomlázkovou zábavu a poslední akce, při které jsme se mohli společně vidět, byly

Bramborákové hody spojené s degustací piva, které pořádáme společně s SDH Jenišovice.

Akce se jako vždy povedla. Počasí nám přálo a i přesto, že se v okolí konalo mnoho akcí, mile nás překvapilo, kolik lidí se zúčastnilo právě našich bramborákových hodů.

Vybrat jste si jako vždy mohli z bramboráků zelných, vločkových, škvarkových, s uzeným masem, s houbami a nebo klasický bramborák. Letos jsme vyzkoušely i něco sladkého ke kávě – vafle, což se ukázalo jako skvělý nápad. Celé odpoledne nám zpříjemnilo Duo Empíria, které se postaralo o hudební doprovod.

Pro děti jsme měly opět připravený program, tentokrát na téma svět princezen.



Plánované akce

V sobotu 2. září se opět sejdeme v budově bývalé školy při tradičním pečení posvícenských koláčů, které si budete moci zakoupit při **Přehlídce dechových kapel.**

Další akcí, která nás v letošním roce ještě čeká je tradiční **Putování za strašidly**, to se uskuteční 21. října 2023. Tentokrát s námi děti a rodiče zavítají do světa čar a kouzel, do dalekých Bradavic za Harry Potterem.

Těšíme se na viděnou!

Za ČČK Jenišovice - Petra Pitrová

AKTUÁLNĚ Z MAS SKKUTEČSKO, KOŠUMBERSKO A CHRASTECKO, Z.S.

Léto v MAS – podnikatelé, tábory, školy, zahraničí, životní prostředí i energie

I během letních měsíců intenzivně pokračuje řada aktivit MAS.

Ve spolupráci s podnikateli jsou konzultovány záměry do OP Technologie a konkurenceschopnost, které se zaměřují na **robotizaci** – to znamená, že fyzický úkon člověka, který neslouží přímo k výrobě, bude nahrazen fyzickým úkonem stroje (např. pohyby výrobků, obrobků nebo materiálů, výměna nástrojů, regulace ventilů potrubí plynů či kapalin atp.); dalším předmětem podpory je **automatizace** – tedy stav, kdy úsudek člověka bude nahrazen úsudkem softwaru (např. spuštění, zastavení či přerušování operace, kalkulace ceny zakázky dle času a/nebo materiálu, výpočet mzdy na základě odpracovaného času, detekce chyby/zmetku, vyhodnocení fyzikálních veličin atp.) a třetí podporovanou oblastí je **digitalizace** – výrobek bude vyvíjen v CAD/CAM, skladové hospodářství a zásoby budou systémově evidovány atd. Zajímavou příležitostí představuje možnost získat např. vybavení hybridní prodejny, což znamená pořízení technologií umožňujících bezobslužný provoz maloobchodní prodejny včetně systémů zabezpečení a monitoringu provozu. Jedná se vždy o 50% dotaci pro podnikatele a více informací se dozvíte v kanceláři MAS a také na webu pod sekci Výzvy-OP TAK. Souběžně připravujeme další možnosti pro obce i podnikatele z programu SZP-Společné zemědělské politiky, kde jsou na přelomu roku předpokládány výzvy pro zemědělce, podnikatele (vybavení provozoven, stroje) a opět občanská vybavenost v obcích -Výzvy -PRV/SZP.



Pokračuje hodnocení projektových záměrů v IROP, kam byly v souladu se strategií MAS a vybranými místními potřebami podány dvě žádosti zaměřené na odbornou učebnu a školní družinu v souhrnné výši přes 12 miliónů korun.

Zkušeností není nikdy dost, a tak také naplno běží přípravy podzimního výjezdu k rakouským kolegům v rámci programu ERASMUS, který bude zaměřen na ukázky projektů, sdílení poznatků a dobré praxe v oblasti energetických úspor a cestovního ruchu.

A v plném proudu je také příprava Adaptační strategie MAS SKCH, která úzce navazuje na již probíhající zpracovávání Akčního plánu pro klima a energie (SECAP), abychom efektivněji plnili Strategický cíl 1: Chráníme svůj životní prostor.

Myslíme také na děti a rodiče, neboť jsou pro ně během léta a ve spolupráci s osvědčenými partnery připraveny oblíbené komunitní venkovské tábory,

Sledujte s námi novinky v rozmanitých oblastech naší činnosti-např. v sekci Projekty MAS – část Energetika a životní prostředí najdete informace k bezplatnému energetickému poradenství (M-EKIS, EnkoMAS), které je určeno **všem** skupinám obyvatel, obcím i podnikatelům a bezplatné je díky získané dotaci z ministerstva průmyslu a obchodu, ale dozvíte se např. o rozšíření možností podpory v rámci nové zelené úsporám light o ohřev vody nebo zde najdete odkaz na ověření, zda má vaše realizátorská firma potřebná oprávnění a certifikace.

Další inspirace připravujeme na našich webech <https://www.masskch.cz/>, <https://www.map2030.cz/> a facebooku <https://www.facebook.com/masskch>.

Kancelář MAS SKCH

TAŠKY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD

Snažíme se Vám trochu zpříjemnit třídění odpadu - na obecním úřadě jsou k zakoupení tašky na tříděný odpad (objem tašky 40 L) za cenu 70,- za sadu 4 tašek (papír, plast, sklo, kovy)



JENIŠOVICKÝ ZPRAVODAJ

Děkujeme všem, kteří poslali příspěvky do srpnového čísla zpravodaje 1/2023.

Další číslo zpravodaje plánujeme na listopad/prosinec 2023. Budeme rádi za každý Vámi zasláný článek, a to na e-mail: Petra.david@seznam.cz.

Vydává Obec Jenišovice

tel. a fax.: +420 469 671 553

úřední hodiny: pondělí a středa 8:00 – 16:00 hod.

Zpravodaj neprochází jazykovou korekturou!

AGRO JENIŠOVICE a.s.

**Zemědělská prvovýroba, chov skotu
Velkoobchod a maloobchod**

Nabídka Volných pracovních míst

- 1/ Zootechnik na mléčné farmě
- 2/ Agronom Junior
- 3/ Administrativní pracovník v zemědělství - Evidence pozemků (1/2 úvazek)
- 4/ Ošetřovatel/ka skotu (areál ŽV Jenišovice) na plný úvazek nebo brigádu (občasná výpomoc)

Bližší informace k pozicím naleznete na: www.pracevzemedelstvi.cz nebo volejte p.Černohorského, tlf: 723 363 579.

Nabídka produktů a služeb občanům

- Doprodej produktů RV z loňské sklizně: Pšenice 700Kč/q, ječmen 650Kč/q, směs 675Kč/q, mák 86Kč/kg – na adrese Lozice 16, seno luční v kulatých balících (balík váží cca 3q) , cena 207Kč/q k odběru v areálu ŽV v Jenišovicích nebo ve středisku Stradouň v pracovní době (7-14:30), tlf. p.Sochor 604 134 982
- Zakázkové zednické práce + prodej umíchaného betonu, štěrku, písku v Lozicích, tlf. p. Richter 604 520 154
- doprava (traktory, Tatra 815, práce čelním nakladačem a VZV, vývoz fekálních vod, tlf. p. Šmejda 607 526 760

Po žních bude nově v nabídce prodej pšeničných, ječných, kukuřičných šrotů, nebo jejich směsí o různé hrubosti.

Lozice 16, 538 54 Luže
E-mail: info@agro-jenisovice.cz

Více informací a aktuální ceník naleznete na: www.agro-jenisovice.cz



